

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información é intereses generales y locales

SUSCRIPCIÓN:

Segovia, mes, 1 peseta.—Fuera, trimestre, 3'50

Director: Don Rufino Cano de Rueda

Administración: Isabel la Católica, número 9.
Redacción é Imprenta: Capuchinos Alta, número 7.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

De Agricultura

ENSEÑANZA -AMBULANTE

Nuestros gobernantes vienen preocupándose, con positiva asiduidad, de encauzar la acción de tutela que al Estado corresponde hacia las cosas é intereses de la agricultura. Desconocerlo fuera marcada injusticia. En los periódicos oficiales pueden verse á diario muestras inequívocas de tan laudables propósitos, en reales órdenes y decretos, donde un día se regula la materia de enseñanza agrícola, se concede otro marcada protección á cosas ó útiles de la agricultura, ó más directamente se la fomenta mediante la concesión de obras hidráulicas, campos de experiencias, etc., etc.

Pero ocurre que, españoles al fin, nos preocupamos más del aspecto burocrático de esas laudables iniciativas, que de lograr lleguen al corazón mismo de las clases laboradoras. Y así ocurre que mantenemos centros, dependencias, organismos, donde se consumen recursos é iniciativas que muy indirectamente lucran á aquellos para cuyo beneficio se establecieron, mientras las gentes del campo, los que viven alejados de los grandes centros de población, solán obligado de toda dependencia pública, ni ven ni escuchan enseñanzas, ni tan siquiera les llega el menor eco de ellas.

Otros países más prácticos han salvado inconvenientes, organizando la que llaman «Enseñanza agrícola ambulante». Por ella se consigue hacer eficaces los dispendios que el Estado realiza en beneficio de la agricultura, pues el funcionario técnico, en vez de vegetar en menguada oficina, sin recursos ni elementos, va al campo y en el campo, que debe ser su laboratorio y su libro, enseña y practica ante el público más adecuado para oírle.

No es difícil tropezar, al poner los pies en cualquier insignificante pueblecillo de Francia ó Italia, con un numeroso y simpático concurso de gentes campesinas, que en la plaza pública en la casa comunal, en los lindes de un campo, ó junto á los cultivos, escuchan atentamente las explicaciones y las prácticas de un agrónomo que, en cumplimiento de su deber oficial lleva por las villas y caseríos las enseñanzas agrícolas que el Estado costea, no ciertamente para que se esterilicen en el su superficial vivir de las ciudades.

Es preciso marchar en derecha por estos rumbos. Se im-

pone seguir el ejemplo. La enseñanza ambulante de técnicas y prácticas agrícolas, debe preconizarse, porque sin ella quedan divorciados lo científico y lo práctico, y la nación donde esto ocurre, indefectiblemente se empobrecerá por muy apreciable que sean sus hábitos de trabajo, y por mas favorecida que haya sido por la Naturaleza en elementos físicos de producción.

El atolladero

Continuamos metidos con el atolladero. El conflicto militar no se despeja, antes al contrario, parece que se enreda y amenaza con la muerte del gabinete del Sr. Moret.

«La Epoca», ocupándose de esta cuestión palpitante, recuerda la vida del gabinete del Sr. Montero Ríos, sus flaquezas, sus abdicaciones, sus invocaciones á supremos auxilios, todo lo que llenó las tristes jornadas del 26 de Noviembre al 2 de Diciembre; después, el nombramiento del general Luque para el ministerio de la Guerra, con significación tan notoria como la que daba un famoso telegrama; las declaraciones del propio ministro de la Guerra en «La Correspondencia de España», que renovó las discusiones acerca de un tema sobre el cual habían comenzado el tiempo y el silencio su obra reparadora; el incidente del Senado entre el Sr. Montero Ríos y el general Luque, oído de un modo y leído de otro en el «Diario de las Sesiones» el empeño del Sr. Moret en convencer á todo el mundo de sus entusiasmos por el llamado poder civil, proclamando en todo ello que había quien luchara contra él; las frases terriblemente liberales y civilistas del señor conde de Romanones; las resistencias homéricas, por el mismo afanosamente divulgadas, del señor Gasset á toda merma del fuero ordinario...

Todos estos antecedentes no deben olvidarse al formar juicio sobre el conflicto planteado, y determinar las responsabilidades de los causantes de él.

Crónica

Criminalidad...

No hay problema más complejo ni más digno de llamar la atención que el que nos ofrece á diario los relatos de crímenes, tanto en las grandes capitales como en las pequeñas aldeas, pues estos extienden sus sombras por toda la Península, revelándose en la estadística criminal cada día más creciente. Sin duda existe una disbración profunda en los factores que alimentan la vida social, pues no de otra suerte se conciben las listas de crímenes registradas á diario.

Nos hemos propuesto seguir paso á paso algunas provincias y con pena y horror podemos citar entre las que más sobresale la criminalidad á Castellón, donde ni un sólo día se dejan de consignar crímenes más ó menos horribles ó cuando menos tentativas de suicidios, de robo, etc.

En el mitin, en el café, en el teatro, en todas partes donde el clamor popular se deja oír, respírase un ambiente de barbarie que pone espanto del ánimo más valeroso.

Desde que hay apóstoles que se dedican á predicar al obrero su predio minio absoluto sobre todo y sobre todos, éste no siente necesidad de cultivar su inteligencia puesto que siempre lleva razón y además la fuerza bruta le dará más que la serena é

inflexible lógica, y el resultado de esto es que, privado el hombre de la fé que consagra el deber y alienta al sacrificio, su corazón se vuelve odioso, y regido sólo por los instintos y nunca por los dictados del deber, roba, hiere, mata, y los sentimientos más salvajes y repugnantes quitan poco á poco el puesto que en el corazón humano tienen la bondad y el deber, perdiendo también la inteligencia el signo de ser racional para convertir á tales seres en asquerosas y temibles plagas de la sociedad.

Vístese con ropaje de viriles energías lo que sólo es adulación cobarde á las corrientes populares, y se proclama como gallarda independencia del espíritu la innoble vulgaridad del medio ambiente que nos rodea, falto de sentido moral, de buena fe y de educación.

¿Qué de extraño tiene que en tan viciosa sociedad el hombre se lleve de su nativo instinto cuando los llamados á encauzar sus pasiones por buen camino, los extravían por los de la perdición y el crimen?

ERRE.

Las Cortes

Sesiones de ayer

SENADO

A las cuatro abre la sesión el general López Domínguez, ocupando el banco del Gobierno los señores Moret y Concas.

Aprobada el acta, el señor Abarzuza pregunta al Gobierno qué instrucciones se han dado á los delegados españoles en Algeciras.

Censura la gestión del ministro de Estado en los asuntos de Marruecos.

El Presidente le llama al orden rogándole se cina á la pregunta.

El Sr. Moret no cree debe contestar á lo dicho por el Sr. Abarzuza.

Sin embargo, la Conferencia de Algeciras —dice el señor Moret—es el medio de liquidar un litigio desagradable entre Francia y Alemania. Los intereses de España están en ella en segundo término. Las instrucciones de los delegados españoles han de ajustarse á las corrientes de paz que deben reinar en la Conferencia. En ésta se tratará de las bases de: integridad del territorio marroquí, puerta abierta, policía internacional y soberanía del Sultán, y en esto se fundamentan las instrucciones.

Propone al presidente que se dirija un saludo del Senado á los conferenciantes.

Rectifica Abarzuza, y el Presidente de la Cámara, se hace cargo de lo iniciado por el presidente del Consejo. Se adhiere el general Azeárraga, y el Senado lo acuerda por unanimidad.

Entrados en el orden del día, queda admitido al cargo de senador el ministro de Marina que jura á continuación.

Señalado el orden del día para hoy, se levanta la sesión.

CONGRESO

Preside el señor Alvarado, que abre la sesión á las tres y media, con escasa concurrencia.

Ocupan el banco azul los ministros de la Gobernación é Instrucción pública.

Se aprueba el acta, y el marqués de Santa Cruz dirige un ruego al Gobierno.

El señor Rancés denuncia al ministro de la Gobernación, abusos cometidos en el Ayuntamiento de La Laguna.

El conde de Romanones promete informarse bien del asunto.

Rectifica el señor Rancés desconfiando de las palabras del ministro, pues otros compañeros suyos que le han hecho análogos ofrecimientos los han dejado incumplidos.

Rectifica también el ministro y se promueve un corto debate en el que intervienen otros diputados.

Se pasa al orden del día, continuando el debate sobre el proyecto de reforma arancelaria.

Consume el primer turno en contra el señor Orueta, que pronuncia un extenso discurso.

Le contesta el Sr. Codecido, de la comisión, después de intervenir brevemente el Sr. Puigerver.

El Sr. Irazo consume el segundo turno

en contra. Le contesta también brevemente el Sr. Puigerver.

El señor Irazo rectifica y queda en el uso de la palabra para hoy por lo avanzado de la hora.

El señor Moret manifiesta que el presidente del Senado, á propuesta del Gobierno, ha enviado un telegrama de saludo á los delegados de la Conferencia de Algeciras, y propone al Congreso que adopte idéntico acuerdo.

Los señores García Alix, Sánchez Guerra, Muro y Rahola se adhieren á lo manifestado por el Sr. Moret, en nombre de sus respectivas minorías.

A propuesta del presidente (señor Alvarado) se adopta dicho acuerdo por unanimidad.

El Congreso acuerda también reunirse mañana en secciones, y se levanta la sesión después de advertir que en la próxima se procederá á la elección de presidente.

La Conferencia

de Algeciras

Decíamos ayer, que habían sido convocados á sesión secreta los delegados de las Potencias en la Conferencia.

Y en efecto, esta, se celebró ayer; pero tal reserva se guardó durante aquella, que no fué posible sacar tajada.

Sábase, sin embargo, que los delegados trabajaron con éxito, logrando establecer un acuerdo previo para acometer en la primera Conferencia oficial, que será probablemente el sábado, el proyecto de articulado para la represión del contrabando de armas en el Imperio marroquí, la penalidad que se impondrá á los infractores y la vigilancia que habrá de ejercerse en los fuertes y costas.

El objeto de la próxima conferencia será la discusión y aprobación del proyecto y de su articulado.

Se espera con ansiedad la segunda sesión.

**

Al ser preguntado el duque de Almodóvar sobre lo ocurrido en Mar Chica con un barco español, ha contestado que se ha dado al hecho mayor importancia de la que tiene.

«Además—agregó—el Sultán, cuya soberanía territorial está fuera de toda duda, acaba de proclamar ante la Conferencia que recaba, naturalmente, el derecho de reprimir los desmanes marroquíes. Este hecho servirá tal vez de precedente, á fin de establecer bases de jurisprudencia para las futuras deliberaciones sobre política internacional.»

Prensa y política

En el domicilio del señor Maura, celebraron ayer una reunión los ex-ministros conservadores que pertenecen á la alta Cámara.

Examinaron los reunidos, con perfecta unanimidad de criterio, el proyecto de ley del Gobierno sobre los delitos contra la Patria y el Ejército, y han acordado lo que en el momento oportuno han de decir y sostener respecto de él.

La dimisión del ministro de Gracia y Justicia vino á agriar un tanto ayer, la situación política.

El Sr. García Prieto, ante las reiteradas manifestaciones del Sr. Moret para disuadirlo de su propósito, y ante el discurso segundo del señor Montero Ríos, retiró su dimisión.

Pasado este incidente, la atención general se vuelve hacia lo que ha de suceder en el porvenir, en un porvenir muy próximo, ó sea cuando quede aprobado el proyecto sobre los delitos contra la Patria y el Ejército.

Para entonces se dá por segura una crisis, producida por la dimisión

de aquellos ministros cuyo criterio sea opuesto al que prevalezca en las Cámaras.

Ha regresado á la Corte de su viaje á Andalucía, el ministro de Fomento.

Le esperaban en la estación, los directores generales de Agricultura y Obras públicas, algunos funcionarios de su departamento y varios periodistas.

El Sr. Gasset se propone volver dentro de poco á la región andaluza para asistir á la inauguración de varias obras.

Como verá el lector por la sección de Cortes, tampoco ayer se eligió presidente del Congreso.

Hoy se verificará la elección, siendo el candidato para ocupar ese puesto, D. José Canalejas.

El marqués de la Vega de Armijo se proponía ir á la sesión del Congreso de hoy con el fin de votar al exministro demócrata.

Extranjero

Obreros españoles al Canal de Panamá

Londres.—Telegrafían de Washington al «Morning Post» que la Comisión del Canal de Panamá ha contratado á unos mil obreros en el Norte de España. Quinientos de ellos han sido ya embarcados; los otros seguirán próximamente.

Anarquistas fusilados

Londres.—Dicen de Varsovia que cinco miembros de una Asociación anarquista, que habían sido condenados á la pena de muerte por diferentes atentados cometidos por medio de bombas, han sido fusilados ayer en la ciudadela.

Después de la elección presidencial

París.—Los diarios ministeriales se felicitan del triunfo de M. Fallières, enemigo de las aventuras, que continuará sencillamente la presidencia prudente y pacífica de M. Loubet.

Los diarios moderados reconocen que no se modificará en nada la conducta de la presidencia, pues no tienen motivo de recelo contra M. Fallières.

Los nacionalistas conservadores culpan á Fallières de haber aceptado el apoyo de los socialistas, y aconsejan á M. Doumer hacerse jefe de las oposiciones.

La mayoría de los periódicos rusos, alemanes, austriacos, italianos y belgas manifiestan su satisfacción por haber sido elegido M. Fallières, considerando su elevación á la presidencia de la República como prenda segura para la tranquilidad interior y la paz exterior.

Teatro Miñón

¡Pero qué publiquito! y valga la frase.

A buen seguro que si la empresa anuncia su *miajita e baile* otra cosa hubiera sido. Con lo cual quiero decir, que tampoco anoche hubo buena entrada en el teatro, porque nuestro público, como es sabido, gusta más de otras cosas...

Pusiéronse en escena «El último chulo», «La reina de la Dolores», (estreno) y «La Czarina.»

Si no cometiéramos una injusticia al no decir que la Pérez, Muro, Julián y Romero desempeñaron sus respectivos papeles de modo magistral, nada diríamos del precioso sainete, por habernos ocupado de él en anteriores revistas.

Se aplaudió mucho á Luisa Pérez, que cantó y dijo muy bien, sobre lo

SECCION DE ANUNCIOS

ACTUALIDADES

EL DIJE ALBILLO,
á 59 céntimos,

se sigue vendiendo mucho, porque trae la suerte á quien le lleva.

LAS FOSFORERAS

con vistas de Segovia, se han puesto de moda. Son de madera de haya y cuestan **60 céntimos.**

Los automáticos Paris

se ven muy concurridos, sobre todo los que regalan algo. Después de pesarse en la báscula, ved las vistas estereoscópicas—ú oíd una bonita pieza de música.

20.000

tarjetas postales de todas clases y precios

Se hace y escarcha el nombre que pidan

Artículos de fantasía

Cristalería con vistas de Segovia,

Bisutería—Mil caprichos para regalos—Juguetes

ACTUALIDADES

San Martín, 1 y Melitón Martín, 2.



EMULSION NADAL
Única con 80 por 100 aceite hígado bacalao Noruega 1.º glicerofofosfatos é hipofosfitos cal, sosa y glicerina.
ES LA MEJOR Y MÁS AGRADABLE
Analizada por Dres. Bonet de la Universidad de Madrid, y Codina Lánguin de Barcelona; con aprobación y dictamen de los Colegios de Médicos y de Farmacéuticos de Barcelona y de eminentes Doctores.
Es crema fluida, blanquísima, inalterable, alimento, golosina; medicamento tónico estimulante del desarrollo físico, crecimiento huesos, salida dientes. Eficaz para niños y viejos personas débiles, embarazo y lactancia; enfermedades consuntivas, convalecencias, diabetes, gota, dolores, nervios, tos, bronquitis, tisis, escrófulas, linfatismo, raquitismo etc.
MEDALLA DE PLATA, Exposición Atenas 1903. Venta: Farmacias y droguerías.

Comercio de Paños y Sastrería

DE

EUGENIO NONIDE,

8, Juan Bravo, 8

Venta de paños de todas clases, rizados, felpas, astrakanes, terciopelos negros para tapas de cuellos y de colores para adornos.

Mantas para viaje, forrería de todas clases, impermeables ingleses garantizados.

Confección de todas clases de prendas para caballero, señora y niños.

Ultramarinos finos
DE
EUSEBIO DE MARCOS
MUERTE Y VIDA NUM. 12

El dueño de este conocido establecimiento pone en conocimiento de su clientela y público en general, que se ha recibido un buen surtido en artículos pertenecientes al ramo, de casas acreditadísimas, y se venden á precios verdaderamente económicos.

También hay grandes existencias de embutidos.

No comprar sin visitar esla casa.

Muerte y Vida, núm. 12

EL
JARABE FENICADO DE VIAL
combate los microbios ó gérmenes de las enfermedades del pecho, es de eficacia segura en las *Tos, Resfriados, Catarros, Bronquitis, Gripe, Ronquera, Influenza.*
PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

La Modelo

GRAN ZAPATERIA

de

F. ZUAZO

86, Atocha, 86.—Madrid.

Grandes surtidos de calzados de todas clases y formas, desde los más económicos á los de más lujo.

Precios muy económicos

EFICACIA Y ACCION RAPIDA

VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAUT

Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones penibles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre á los *Anémicos*, los *Convalescentes*, los *Tísicos*, los *Anzianos* y á toda persona desganaada, á la que repugnan los alimentos ó no puede soportarlos.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

La pureza de la PEPTONA CHAPOTEAUT la ha hecho adoptar por el Instituto PASTEUR

IMPORTANTISIMO

Así puede llamarse á este anuncio, porque á todos interesa saber que en la Sastrería que tiene establecida

JOSE NEIRA

en la Calle de Cervantes núm. 3 (antes Real del Carmen), se ha recibido una gran partida de ropas hechas, procedentes de una quiebra, que se ha de vender á cualquier precio.

Trajes completos de hombre, en todas clases, colores y dibujos, desde 15 pesetas; pantalones de ídem, desde 5 pesetas; trajes de niño, á cualquier precio; gabanes, rusos y capas, tanto para caballeros, como para niños, sumamente baratos. Fijarse bien en los maniqués que están puestos á la puerta de la Sastrería, con trajes de 15 y 20 pesetas, y ellos os convencerán, público amable, de la bondad del género y trajes que te se ofrecen y que, á pesar de su gran baratura, su confección nada deja que desear.

¡NO CONFUNDIRSE!

(Frente á la tienda de D. Juan Margareto)

Sastrería de Neira

¡Llegad! ¡Ved! y ¡Comprad!

Fundada 1752.

Quando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales.
Siempre Eficaces.
Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Váridos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Diarrea, Inflamación del Hígado, Ictericia, y los desarreglos que dimanan de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.
40 Píldoras en Caja.



Aborrece el grabado á los ojos y verá vé la píldora entrar en la boca.

Fundada 1847.

Emplastos Porosos de Alcock

Remedio universal para dolores.
Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.
Agentes en España—J. URIACH & Ca., BARCELONA.

CEREVISINA

(LEVADURA SECA DE CERVEZA)

Este medicamento, bien dosificado y de fácil conservación, posee en ligero volumen, igual actividad que la mejor levadura fresca, sin presentar en sus efectos la irregularidad de ésta. La expendemos en forma granulada para facilitar su empleo, y se disuelve rápidamente una vez en contacto con el agua.

La Cerevisina da maravillosos resultados en el tratamiento de los furúnculos, que hace desaparecer. En enfermos dañados de psoriasis, herpes ó eczema, ha tenido el mejor éxito, mejorando en breve el estado general. La Cerevisina se recomienda también en el tratamiento del acné, de la urticaria, etc. La Cerevisina no ocasiona, como ciertas levaduras frescas, pesadez de estómago ó gases ácidos—los dispépticos pueden usarla sin inconveniente.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las farmacias.

El Adelantado de Segovia

DIARIO DE LA TARDE

Servicio telegráfico y telefónico

Se reciben esquelas de defunción y anuncios, hasta las cinco y media de la tarde, en la Administración, Isabel la Católica, 9, y en la Imprenta, Capuchinos Alta, 7.

La ciencia contra el alcohol

Como comprenderán mis lectores, á mí lo mismo me debe importar escribir en un periódico liberal que en un conservador, con tal que se publique en Segovia, mi patria chica adoptiva, puesto que yo en política activa no bailo ya. A imitación de los flamencos viejos, sólo jaleo.

Y á falta de otro asunto más importante, voy á hablar del vino, tema que debe ser muy del agrado de los asiduos parroquianos á las cien tabernas de esa insigne ciudad, y que no deja de ofrecer cierto interés, ahora que en Inglaterra se predica una gran cruzada contra el alcoholismo, y por ende contra nuestra producción de este agradable veneno.

Sólo en el mes anterior han sido castigados por las autoridades de Oviedo, población de unas cincuenta mil almas, ciento veinte borrachos. Uno de ellos me escribió el día de la Natividad del Señor una carta, que copiada á la letra dice así:

«Sr. D. Joaquín: Este carcelero que es un gandungo con almadreñas y más feo que un japonés, me ha dicho, pa que usted lo sepa, que aunque empleado del gobierno, tiene usted buen corazón, y es paisano mío, pues ha de saber usted que soy de Letux, cerca del Belchite, y que estoy aquí en un calabozo hace dos días, porque un granuja de polizonte me acusó de blasfemo, lo cual que yo soy más cristiano que Cristo, y me visto de terciopelo pa la procesión de Viernes Santo de mi lugar todos los años, y además tengo un chico grandullón, que es Sacristán, y los domingos canta con mucho aquel la epístola, porque sabe más latín que el Papa. Que es por lo que suplico á usted, si no lo tiene á mal, que arrime una miaja de empeño á este Gobernador pa que me suelte y no se diga que es un belitre, que sólo se mete con los probes. Que Dios Nuestro Señor le dé mucha salud ó lo que más le convenga, amén, y que usted no se olvide de este su adicto y súbdito, que lo es, Matías Pelao.»

Claro es que procuré y logré la libertad de mi paisano. Además le convidé á comer el día segundo de Pascua.

—Pero hombre—le dije—¿por que te emborrachas?

—¿Emborracharme yo? Quiá, no señor—me contestó—Lo que sucede es que alguna vez, cuando algún opulento convida, se me va un poco la mano, y me dá el reuma, y la verdad, lo que sucedió el otro día en la taberna del Favilo fué que dije no se puede contimpar á nuestra Virgen del Pilar con la de Covadonga, y que sólo con los pendientes que tiene nuestra patrona se podían hacer veinte ermitas como la que tiene esta Señora de Asturias.

Y esto no es blasfemar si no la verdad, y que no me vengán con roneas, que esto lo sostengo yo al Gobernador y á todos los baldragas que nos sacan las contribuciones y además nos quieren pegar.

—Observa—le repliqué—que ni hay más que una Virgen María Madre de Dios y que todas las imágenes, sean las que fueren, son su representación en la tierra.

—Esas son teologías de la gente de letra como usted y que yo no entiendo. La Pilarica vino en persona á Zaragoza, y en esto no hay trampa, y al que me lo dispute, soy capaz de arrearle dos manquis ó diez pa que sea decente y bien eriao.

—Bien, dejemos esto—le dije riéndome.—Conserva tu fe y tus creencias, y vamos á lo del vino. Conviene que no bebas.

El de Letux me miró con un asombro rayano de la estupefacción y exclamó:

—¿Que no beba yo? Eso es más imposible que subir á la luna.

Y olvidándome de la clase de sujeto con quien hablaba y en un momento de chifladura, le repliqué diciendo:

—Esecha. Un sabio médico extranjero llamado Bienfreit, y cuyas opiniones coinciden con las de otro sabio fisiólogo español, que anda por ahí gobernando provincias: el alcohol produce una excitación pasajera, perjudicial al buen funcionamiento de los músculos estomacales, irrita las paredes del estómago é impide la acción del jugo gástrico; el alcohol no es aperitivo, como muchos creen, sino que determina una sensación dolorosa, que no es un alimento, es decir, que no nutre, ni activa la calorificación, porque determina un flujo de sangre á la piel y un enfriamiento general; el alcohol no es tampoco estimulante, porque pororasta y deprime la actividad física y la intelectual; el alcohol lejos de favorecer disminuye la longevidad; el alcohol, por último, que se ingiere en nuestro organismo, no es eliminado, sino que queda en él almacenado.

El de Letux me escuchó rascándose la oreja y dando muestras de inquietud.

—Si señor—exclamó.—Todo eso está muy bien y será verdad para esos ingleses, rusos y alemanes que beben petróleo, aguarrás, vitriolo, limaduras de acero disueltas en ron y otras melecinas como la cerveza y esos otros mejunges amarillos, verdes, azules y de todos los colores que se ven en los mostradores de los cafés y botillerías y aun en muchas tabernas; pero no puede rezar se me afiguró á mí para el mosto que manan nuestras cepas, como está bien cocido, bien trasegado y limpio como el que dicen que bebió Noé y por cuya causa tomó una tajada regular y además se beba con pulso, quiso decir, que cada hijo de su madre beba lo que le cumpla. Lo que tiene que de esa riqueza que Dios y la Virgen nos ha dado son enemigos esos gabachos, porque no lo tienen ellos y quieren sacar vino de las manías, de la misma manera que hacen pan de madera y besugos de trapo machacado. Donde no se bebe buen vino natural, no hay talento, ni religión, ni sentimientos nobles. Yo me he bebido por mi cuenta desde los veinte años á los cincuenta que tengo lo menos setecientas cincuenta arrobas, todo de mi cosecha, porque tengo unos jugos de viña garnacha, y ¡anda! que si todo el alcohol de esas arrobas se me ha quedado en el cuerpo, debo pesar más que la torre de La Seo, y la verdad sea dicha, no peso arriba de setenta y cinco kilos. Todo eso son bacherías de los herejes. Lo que si me consta que apenas empecé en Cuba á beber agua y ginebra, ¡y vaya un gusto que tiene la muy endina! me quedé flaco, pocho y ético, y me tuvieron que traer amarrao como un carnero mortecino y asina que llegué á Zaragoza y en el Sanatorio empecé á beber de lo de Cariñena y á comer en vez de plátanos y guayaba, costillas, sesadas y longaniza, de aquello que hacen nuestros labradores con lomo fino sia mostaza ni pimienta, ¡rediez! tomé tantas fuerzas como un Sansón. Y pa rematar, una vez lei en un papel que el proboico viejo León III se echaba sus traguetos de Jeréz y Burdeos, poco, pero ¡queno! del todo.

Y después de un momento de reflexión concluyó diciendo:

—Lo que usted debe decir es que en España los probes ya no beben vino sino tinta fina de escribir ó purgas blancas. Primero los cosecheros adulteran el mosto con yeso y amélico pa darle color y juerza, y después el tabernero le echa agua y otra vez amélico y amás fuchina ó campeche que no hay estómago que lo resista, manque sea como el de un alifante. Y de todo tiene la culpa el gobierno, pues por una parte no

echa á presidio á los falsificadores y por otra parte protege á los fabricantes de veneno, que es la causa de que los chicos de ahora casi todos salgan, salvo sea la parte, jorobados, patituertos, sin seso ni enjundias, hechos unos verdaderos enjambres de microbios.

—Conforme—observé interrumpiendo su homilia para que no se extendiera demasiado.—Ahora dime qué haces en Oviedo.

—Estoy de paso, señor—me contestó.—Voy de forjador á la fábrica de armas de la Vega.

El agradecimiento no le cabía ya en el pecho. El pobre trabajador era presa de una emoción profunda. Habíamos terminado la comida, y se disponía á partir para la fábrica.

—Por lo visto está V, aquí solito—exclamó alzando con timidez su vista y dando un resoplido.

—No, le contesté—estrechándole la mano—vivo en perpetua comunicación con Dios.

Y se marchó haciendo retemblar con sus pisadas el pavimento.

Ahora que el lector se quede con las teorías del Doctor Manfoill ó con las de Matías Pelao, que más razonables crea. El hecho cierto é indubitable es que el alcoholismo es una plaga que ha caído sobre la Europa haciendo enormes estragos. Inglaterra, que es el más práctico y previsior de los pueblos modernos, ha dado la voz de alarma. Los manicomios, hospitales y hospicios están repletos de seres alcoholizados y el noventa por ciento de los que ingresan en las penitenciarías son desdichados que cometieron un crimen en un momento de delirio producido por ese horrible veneno. En todos los Congresos médicos nacionales y extranjeros se truena contra el alcohol, y claro es que la ciencia debe tener razón, puesto que la medicina observa la degeneración que se nos echa encima de una manera altamente progresiva.

Por mi parte me quedo con lo preconizado por mi baturro. bebiendo con mucha moderación á las comidas vino tinto añejo muy puro y limpio de Castilla ó Aragón y me quedo también con las teorías de los fisiólogos proclamando que es nociva para la salud toda clase de licores. De ahí que estime necesario por lo menos imponer una tremenda tributación á la fabricación de alcoholes y el dictar una ley especial con grandes penas para los falsificadores de nuestros vinos.

JOAQUÍN JUSTE Y GARCÉS.

OFICIAL

Gobierno militar

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA DE HOY

Servicio para mañana

Presidente de la Junta de subsistencias, Sr. Tte. Coronel del Regimiento de Sitio, don Octavio Molté.

Hospital y provisiones primer capitán del mismo.

Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

Gaceta de Madrid del 18

Ministerio de Marina.—Real orden, fecha 3, autorizando á la Sociedad anónima Unión Alcohólica Española para elaborar alcohol desnaturalizado con destino al alumbrado, calefacción y fuerza motriz de la fábrica que posee en Barcelona.

Instrucción pública.—Reales órdenes, fecha 15, sobre provisión de cátedras vacantes en

las Escuelas de Artes é Industrias de Barcelona y Zaragoza.

Fomento.—Real orden, fecha 8, dictando disposiciones relativas á los aprovechamientos de aguas que nacen en los montes públicos.

HERNIAS (Quebraduras)

deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies, desviaciones de la columna vertebral y matriz

Gabinete Mecanoterápico de Madrid

Preciados, 34 y 36 (antes Prado, 22)

Consulta Médico Especial en Segovia

los días 28 y 29 de Enero

para el tratamiento y curación de estas enfermedades.

El Médico Especialista, Director de esta consulta en Madrid, llegará á Segovia y recibirá de once mañana á seis tarde en el Hotel Burgalesa, á todos los que padezcan de Hernias (quebraduras), desviaciones de la columna vertebral y matriz, deformidades de piernas, que deseen curarse con los modernos aparatos especiales articulados que con tan buen resultado viene, hace tiempo, aplicando dicho médico.

Vistos por este Especialista todos los aparatos herniarios conocidos, solo utiliza, por el buen resultado que dá, el Reductor Contentivo curativo para las Hernias, inventado por dicho señor especialista con patente de invención por 20 años, número 34.633, porque produce, contiene y cura sin permitir salir aunque tosa ó haga movimiento el paciente.

Consulta en Segovia los días 28 y 29 de Enero, en el Hotel Burgalesa.

En Madrid en el Gabinete del Médico especialista, Preciados, 34 y 36 (antes Prado, 22).

Gabinete Mecanoterápico de Madrid

á cargo de D. T. Serna.

Se advierte al público que esta consulta nada tiene que ver con otras que se anuncian en provincias en los mismos Hoteles, dadas por otros ortopédicos, no por médicos.

Nuestro anuncio dice Consulta médica especial, único medio de evitar confusiones, demostrando ser médico quien las dá.

Mercados

SEGOVIA

El precio del grano en paneras, es el siguiente:

Cebada de 28 á 29 reales fanega.

Centeno de 32 á 33, id. id.

Algarrobas á 35 id. id.

Trigo á 46 y 47 id. id.

Añejo de 50 á 51, id. id.

PEÑAFIEL

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:

Trigo á 46'50 y 47 reales fanega de 94 libras.

Centeno, precio nominal, á 30 reales.

Cebada, precio de venta en los Almacenes del Puente, 28 reales.

MEDINA DEL CAMPO

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:

Han entrado 100 fanegas de trigo pagándose á 47'00 reales las 94 libras.

RIOSECO

Precios que han regido en este mercado. Trigo á 45'50 reales las 94 libras.

Cebada, á 26 reales fanega. Tendencia del mercado floja.

VALLADOLID

Las entradas de granos verificadas en día de hoy, han sido las siguientes: En el Canal 250 fanegas de trigo que cotiza á 46'50 reales las 94 libras. Almacenes de Arco—Han entrado 100 fanegas de trigo, que se pagaron á 47'25 reales las 94 libras.

BARCELONA

El mercado estuvo muy desanimado vendiéndose trigo de Aranda á 46'50 reales. Llegaron 4 vagones de trigo, 1 avena harina y una cebada.

Por mar entró el vapor «Concordia» con 2975 toneladas trigo Theodosia.

ARÉVALO

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes:

Se cotizó el trigo á 47'12 y 48 reales las libras castellanas.

Cebada, á 27, y 28 id.

Algarrobas, á 32 y 33 id. id.

Entraron 0000 fanegas de trigo.

ROA

En este mercado se han hecho las cotizaciones á los siguientes precios:

Trigo á 47 reales, fanega.

Centeno, á 31.

Cebada á 29

Patatas á 2'80 reales arroba.

Vino tinto á 13 reales cántaro, clarete fino á 13'50 idem.

Traspaso

Se hace del salón de baile «El Paraiso», con uno ó dos pianos, enseñares de ambigü, servicio para bodas para 100 personas y escenario surtido de decoraciones, para funciones de teatro.

Para tratar, con Juan Herranz, en dicho local.

Liquidación

Por no poder atenderlo su dueño, se realizan las existencias de calzado de lujo y ordinario á precios baratísimos, en la Tienda establecida en la calle de Cervantes, núm. 24, Segovia.

Botas de Militar, horma americana, á 15 pesetas.

Venta

Se hace de una casa y un huerto para hortalizas, en el inmediato pueblo de la Losa.

Informará su dueño D. Eusebio Marcos, Muerte y Vida, 12 (Tienda de ultramarinos).

Imprenta de EL ADELANTADO

Folleton de El ADELANTADO (49)

LA JUSTICIA DE LOS GITANOS,

POR

Ponson du Terrail

Bibi sacó el reloj.

—Son las seis. No tengo tiempo de explicároslo todo, querido Samuel; cuando estemos en la barca.

—¿Queréis, pues, que os acompañe?

—¿Quién lo duda?

—Pero para eso es necesario que entre en la ciudad.

—De ningún modo,—contestó Bibi, y extendió la mano señalando la orilla derecha del río.

—¿Veis aquella casa que hay río arriba?

—Sí, es una casa en que no vive nadie.

—No importa. Bajad por la orilla del río y tomadla como punto de mira, sentándoos en frente.

—Está muy bien.

—Cuando la barca suba por el río os pondréis en pié, con objeto de que os podamos ver y os tomaremos á bordo.

—¿Y dentro da cuánto tiempo vendréis?

—Pues entre once y doce ¿sabéis nadar?

—Sí.

—¿Sabéis manejar una barca?

—Ha sido batelero en mis mocedades.

—Entonces á pedir de boca.

—Pero tened presente una cosa,—observó Samuel,—y es que el general tiene dos alemanes á su servicio,

v son los que reman en la barca.

—Sí, pero los alemanes, volverán á Coblenza, en tante que vosotros os iréis con Munito y su hija á Holanda.

—¿Con que su hija?...

—Irá en la barca. ¡Adios!

Y Bibi dió la mano á Samuel, pero

en el momento en que iba á echar á andar, se detuvo diciendo:

—Dadme la carta de Pichegrú.

—¿Para qué?

—Ya lo sabréis más adelante. Hasta luego.

Bibi volvió á la ciudad, cuya puerta se abrió ante él sin dificultad, pues ya todos sabían en Coblenza, que era amigo del general Dagoberto y le conocían.

Se había metido la orden de Pichegrú en el bolsillo, y se fué directamente á casa del general Dagoberto que estaba trabajando en su despacho, cuando llegó Bibi, al que le dijo:

—¿Has visto á ese pobre hombre?

—Sí, mi general.

Y Bibi, añadió con la mayor indiferencia.

—Me había encalabrinado sin motivo.

—¿Por qué?

—Porque es cierto que es gitano y se llama Munito... pero...

—Pero no tiene nada que ver con el rey de los gitanos.

—Desgraciadamente para él, nada, y venturosamente para vos.

—Todavía confío en el perdón de Pichegrú,—observó Dagoberto.

—Y yo lo mismo, pero no hay que confiar demasiado,—dijo Bibi.

—¿Pobre diablo!

—¿Qué diantre! Mi general,—dijo Bibi,—no me falta sensibilidad en algunas ocasiones, pero una vez que no es el hombre que yo creía y suponíamos, hay que resignarse á una desgracia, si es que esta debe ocurrir.

—Su hija es la que me inspira lástima,—replicó Dagoberto,—y quisiera que mi esposa la adoptase si me veo obligado á mandar á fusilar al gitano. Pero,—añadió,—ahora que hablo de Aurora. ¿Qué capricho es ese del paseo que queréis dar los dos?

—¿Queréis ir á ver el Rhin, de noche?

—Sí, mi general.

—¿Y esta noche?

—Sí, dentro de un momento.

—¿Y con este frío capaz de matar á un lobo?

—Bibi hizo un signo afirmativo.

—¿Y quieres que mi mujer te acompañe?

—Sí.

—¿Para qué?

Bibi hizo un gesto misterioso.

—¿No os dije cuando llegué esta mañana que mi propósito era hacer que Antonia devolviese el dinero robado?

—Sí pero ¿qué relación...?

—Escuchad con atención, mi general, os lo suplico...

—Ya escucho, habla.

—Al otro lado del Rhin hay una especie de arrabal,

—Bueno.

—En ese arrabal, al que quiero ir encontraré una vieja y si he de creer en los informes que hoy mismo me facilitaron en Coblenza...

—¿Y es vieja?

—Conoció á Antonia en tiempos...

—¡Ah!

—Y á Gretchen, madre de la condesa Aurora, y puede facilitarnos al-

do al describir el tipo de la mujer madrileña.

No menos aplausos se tributaron á Muro, á Julián que hizo un *maragato* como pocos, y á Romero que caracterizó un leonés que ni de la propia tierra.

«La Czarina». He aquí una obra que siempre será nueva, porque cuanto más se ve más gusta.

Cantaron con mucho gusto y afinación la Urrutia y la Pérez que se vió obligada á repetir la romanza ante los reiterados aplausos del público.

Muro, hizo reír de veras; Julián estuvo graciosísimo y el simpático Uliberri cantó con verdadero arte, y demostró lo mucho que vale.

Todos cosecharon aplausos. Y... cuatro palabras sobre el estreno, que el espacio apremia.

El argumento de «La reja de la Dolores», no es nada nuevo.

Bien escueto es como sigue: un matón de oficio el *Guínos*, con su colega el *Chepa*, que tienen consternados á todo el pueblo.

La Dolores, guapetona moza del pueblo, tiene su novio, pero el *Guínos* dice que no hay más hombre que él para la Dolores.

Un chalan andaluz para demostrar que el también *se las trae*, saca la cara por los novios y queda citado con el matón en la reja de Dolores para ver si el primero borra ó no, una cruz que ha puesto allí el segundo.

El chalan, *huyendo de la quema* se larga del pueblo, y las familias del novio y la novia, ponen en la reja un *mirinague* muy parecido en la indumentaria al chalan; y es lo bastante para que los *valientes*, el *Guínos* y el *Chepa* no se acerquen á la reja.

El primer cuadro es bonito y mantiene el interés del público, sobresaliendo la escena del teléfono, que hicieron de modo inimitable Muro, Romero y Serrano.

En el segundo cuadro decae mucho la obra y no ofrece gran interés. Aparece una taberna donde se reúne «El Mostagán Club» sociedad formada por los borrachos de la localidad.

Uno de ellos, que dicho sea de paso caracterizó bien Uliberri, canta unos couplets al porrón de vino, que repite el coro.

En el tercer cuadro crece la expectación, por ver en qué quedan las *valentías* del matón *Guínos*, pero se hace muy pesada la escena en la que no se atreve á llegar al fingido chalan.

La Dolores, desde dentro dispara un tiro, y el *Guínos* se cree herido y se mete bajo tierra de miedo. Resultando que, convencidos de sus *valentías* todos le zurren la *pañana*, por lo que *se las gulla*.

La obra tiene, como queda dicho, escenas animadas; graciosos tipos y algunos chistes de buena ley.

Pudimos apreciar disparidad de criterios en el público al juzgarla.

El nuestro es, que eso no es lo que se esperaba de Arniches y García Alvarez.

La música, corre pareja con lo demás, pues no es nada nueva. Sin embargo, se repitió el intermedio del segundo al tercer cuadro, que tiene un solo de cornetín que se aplaudió.

La representación no pudo estar más acertada. Todos trabajaron con *amore* y cosecharon aplausos.

Muro hizo una creación del papel de «Guínos», no cabe mejor. Romero á la altura de su colega en el de «Chepa», y salvo la Espinosa, Uliberri y Corona, que estuvieron muy acertados, los demás cumplieron.

«Y aquí termino, rogando se llame al orden al apuntador, para evitar que el público lo haga por su cuenta.

Creo haber dicho bastante por hoy. ¡Ah! no; me sería imperdonable el olvido del inteligente maestro Catalán que trabajó hasta dejárselo de sobra.

Así se hace.

Mañana sábado, celebrará su beneficio la aplaudida tiple Luisa Pérez y tendrá lugar el estreno de «Chispa».

—Para el martes, se anuncia el de los señores Uliberri y Julián, con un escogido programa.

ADOR.

De provincias

Los crímenes del vino

Ayer de madrugada, se desarrolló en el pueblo de Peligros (Granada), un sangriento suceso.

Indalecio Moleón Arenas, de 22 años de edad y vecino de dicho pueblo, llegó á la taberna que allí tiene Natalio Guerrero, donde se encontraban varios sujetos de juerga; con un forastero que tocaba y cantaba á la guitarra.

Los que allí se encontraban invitaron á Indalecio á tomar unas copas y á que se sentara, á lo cual accedió.

Todos estaban tan alegres, cuando llegó un sujeto conocido por «El Mago», diciéndoles á los allí reunidos:

—Vengo por el tocao de guitarra pa divertirme yo también.

Entonces el Indalecio le dijo: —Tú eres muy poco hombre para sostener eso que dices.

Al acercarse «El Mago» al de la guitarra, los otros sujetos se echaron sobre él resultando Indalecio herido de gravedad en la cabeza, de arma blanca; la guitarra se la hicieron también pedazos en la cabeza.

Riña de gitanos

Alicante.—En las afueras de esta población y por cuestiones de interés, han reñido una batalla campal varias familias de gitanos.

Emprendieron la lucha á palos y cuchilladas y á pesar de la intervención de fuerzas de orden público, se causaron varias bajas, pues al presentarse las parejas huyeron los que quedaron ileso y algunos heridos leves.

Otros fueron recogidos con graves heridas y conducidos á la Casa de Socorro, en donde uno de los gitanos está agonizando.

Muerto de una cuchillada

El concejal síndico del Ayuntamiento de Alarba (Zaragoza), don Sixto Guillén Clemente, fué anteayer mañana herido tan gravemente, de una cuchillada, que falleció por la tarde.

Como presunto autor de la muerte ha sido detenido y puesto á disposición del juzgado, el vecino Gervasio Moros. También recaen sospechas en Francisco Estremera, de 25 años de edad, de quien se tiene noticia que se presentó voluntariamente al juez de instrucción en Calatayud.

Muerte de un bandido

Sevilla.—La benemérita ha tenido un encuentro con el bandido Eusebio Pérez Borrego (a) «Chato», entre Estepa y Roda, sosteniendo un tiroteo, en el que resultó muerto el bandido.

Este era el segundo jefe de la partida del «Vivillo».

Instrucción pública

Presupuestos

Se ha recibido en la Junta provincial, el tercer ejemplar de los presupuestos escolares de Hoyuelos.

Instancia

La maestra de la escuela de niñas de Valverde, doña Petra Menéndez de Andrés ha dirigido una instancia al Rectorado de la Universidad Central, solicitando permiso para continuar las oposiciones que tiene comenzadas.

Haberes

Las maestras doña Julia Borreguero y doña Josefa Lobo Herrero y el maestro don Mariano Galicia Vara, pueden pasar por la Secretaría de la Junta provincial para percibir los haberes devengados y que no han cobrado.

TRIBUNALES

Audiencia provincial

Esta mañana se ha visto en juicio oral, la causa seguida en el Juzgado

de Cuéllar contra Tiburcio Hernandez, por el delito de lesiones.

Practicadas las pruebas, el representante de la ley sostuvo sus conclusiones provisionales y pidió para el procesado la pena de dos meses y un día de arresto mayor, pago de costas é indemnización.

La defensa modificó sus conclusiones en el sentido de que si no se aprecia el hecho de haber obrado el Tiburcio en defensa propia, se le considere como autor de un delito de lesiones leves.

SUETOS

Por Cuéllar

Ha sido muy bien recibida por los elementos interesados en la prosperidad del distrito de Cuéllar, la iniciativa del diputado á Cortes señor Marqués de Santa Cruz para la construcción de una carretera que enlazando con la de Peñafiel ponga en comunicación fácil con las vías más importantes de las cercanías, pueblos de tierra de Fuentidueña y Pedraza muy necesitados de aquella obra.

Reciba nuestra enhorabuena el distinguido diputado.

De viaje

Hoy ha salido para Madrid, donde permanecerá breves días, nuestro querido director don Rufino Cano de Rueda.

**

También ha salido para Madrid, nuestro buen amigo el joven Farmacéutico D. Emilio Sanz, regente que ha sido de la Farmacia de la señora viuda de Moreno.

**

De la Corte á donde ayer marchó por asuntos urgentes, ha regresado hoy nuestro respetable amigo, el Excmo. Sr. Conde de Almodóvar.

El domingo próximo á las diez de la mañana celebrará Junta general extraordinaria la Asociación del arte de imprimir, Paseo de D. Ezequiel González, núm. 3.

Detención

Ha sido detenido por la Guardia civil de Navas de Riofrío y puesto á disposición del Juez municipal del pueblo de Hontoria el vecino del mismo Santiago Rueda Berrocal, como presunto autor del robo de dos reses.

Vacante

Hállase vacante la Secretaría del Ayuntamiento de Valledado, que está dotado con el sueldo de 950 pesetas.

Los aspirantes pueden presentar sus solicitudes en el término de 15 días.

Comisión mixta

Hoy ha celebrado sesión la Comisión mixta de reclutamiento, habiendo resuelto varios expedientes de exención.

Excursión cinegética

Esta tarde han salido para Navas de Oro, donde se dedicarán mañana al ejercicio de la caza, nuestros distinguidos amigos el Gobernador civil, Sr. Clemente Guerra y el Oficial segundo del Gobierno, Sr. Ortiz.

Militares

En el tren rápido marchó ayer tarde para Madrid y Andalucía, el digno Gobernador militar de esta Plaza general López Cepeda.

Mientras dure su ausencia, queda encargado del Gobierno militar, el coronel director de la Academia de Artillería, Sr. Bonet.

Hoy ha fallecido el conocido comerciante de esta capital D. José Serrano, estimado amigo nuestro.

A su familia enviamos nuestro pésame más sentido por tan lamentable desgracia.

Esta noche, y en segunda citación, celebrará sesión el Ayuntamiento de esta capital.

El «Boletín oficial» de esta provincia ha comenzado á publicar, en forma de folleto, el proyecto de ley definitiva del Timbre del Estado, presentado al Congreso de los diputados en Diciembre último.

Hallazgo

En la sastrería de D. José Neira, Calle de Cervantes número 3, se encuentra á disposición de su dueño, un cordero que fué recogido en la tarde de ayer en la vía pública.

Denuncia

Han sido denunciados ante el Alcalde de Maderuelo, dos vecinos de dicho pueblo á quienes la Guardia civil encontró sembrando en la vía pecuaria.

A los cuatro meses de edad, ha subido al cielo un preciso niño, hijo del inteligente cobrador del Banco de España, D. Agustín Ruiz.

Tanto á los afligidos padres como al abuelo, Sr. Govea, hacemos presente nuestro sentimiento.

Minas

No habiendo sido satisfechos los derechos de propiedad de las pertenencias mineras tituladas «La Chilena» y «La Romana», situadas en el término municipal de Otero de Herreros, se ha declarado registrable el terreno comprendido por los aludidos registros.

Destinos

El «Diario Oficial», del ministerio de la Guerra, publica una extensa relación de destinos en Artillería que no afecta á Segovia.

Entre los proyectos de ley sometidos á dictamen de la Comisión respectiva en el Senado, figura el de una carretera que, de la de Cantalejo, vaya hasta Laguna de Contreras por Aranda de Duero, afectando por tanto á esta provincia.

Mucho nos place que la provincia de Segovia, no sea siempre relegada al olvido por los gobiernos.

Juzgado municipal

Registro civil

Se han inscripto los nacimientos de Enrique Martín Alvarez y Antón López Merino, y las defunciones de Félix Ruiz Govea, de cuatro meses, Manuela Iniesta Rebollo, de 86 años, y José Serrano Fernández, de 64, casado.

El médico Especialista director del Gabinete Mecanoterápico de Madrid, Preciados 34 y 36 (antes Prado 22), llegará á Segovia y recibirá solamente los días 28 y 29 de once á seis, en el Hotel Burgalesa, á todos los que padezcan de hernias (quebraduras), deformidades de piernas ó pies, que deseen curarse con los modernos aparatos articulados que con tan buen resultado opera dicho médico.

(Véase 3.ª plana).

Cura el estómago é intestinos el *Elivir Vida Estomacal* del Dr. Sacristán. Venta en todas las farmacias.

Alcance de Madrid

(Por telefono)

4:40 tarde

Firma

Los ministros de Instrucción pública y Fomento á quienes correspondía despachar con el Rey, han estado hoy en Palacio poniendo á la firma varios decretos.

Entre los llevados por el ministro de Fomento aparece uno declarando oficial la Cámara agrícola de Orihuela.

Noticia desmentida

El Gobierno ha negado del modo más terminante á cuantos del asunto le han hablado, que sea cierto se haya pensado en la clausura de las Cortes al aprobarse la reforma arancelaria.

Dicen, que no se cerrarán las Cámaras porque en cuanto se solucione la cuestión arancelaria, se pondrán á discusión otros asuntos que son también de capital interés.

Acuerdo

El ministro de la Guerra ha propuesto una fórmula de concordia en la cuestión del manoseado proyecto de represión de delitos contra la Patria y el Ejército.

La fórmula estriba en un acuerdo adoptado por el referido ministro y la comisión, de llevar por dos años como ensayo al fuero de Guerra, el procedimiento en estos delitos.

La cuestión política

Sigue presentando el mismo aspecto la cuestión política, considerándose por todos como inevitable la crisis.

Los conservadores

Parece ser ya un hecho que la minoría conservadora presentará una enmienda al proyecto de ley castigando los delitos de lesa Patria.

Esta enmienda se dice que será en términos muy satisfactorios para el elemento militar.

Las Cortes

Congreso

Al abrirse la sesión en la Cámara popular era grandísima la expectación, pues como se había anunciado para hoy la elección del Sr. Canalejas para la Presidencia, había grandes deseos de conocer los incidentes que pudieran surgir.

El señor Moret, queriendo dar al futuro Presidente una prueba de afecto y consideración, llamó por telégrafo á todos los diputados de la mayoría.

La sesión, sin embargo, hubo de suspenderse reuniéndose en secciones para evitar un fracaso pues no habían acudido á la llamada todos los individuos de la mayoría.

Senado

El senador señor Calbetón ha anunciado una interposición sobre ciertos privilegios que se han concedido á una compañía extranjera por una Real orden publicada en la «Gaceta».

El Sr. Labra dirigió en nombre de la minoría republicana, un saludo á los representantes extranjeros que han venido á España.

Entrevista

En la mañana de hoy han conversado sobre la cuestión agraria de Andalucía S. M. Rey y el ministro Sr. Gasset.

El general Cónca

Sigue negándose á dar su opinión en la cuestión del proyecto pendiente el ministro de Marina Sr. Conca.

BOLSA

CAMBIOS

París á la vista..... 23'10
Londres á la vista..... 30'95

G. Cano.